



- В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ
- ЦЕЛЬ ВИЗИТА — ОЗНАКОМИТЕЛЬНАЯ
- ИНФОРМАЦИЯ ПО ПЕНСИЯМ
- ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПРИНЯТЫЕ ПО КУПОНАМ

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Вторник,  
18 января  
2000 года

№ 7  
(13399)

Цена  
свободная.

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 17 января, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса с информацией о ряде принятых в последнее время федеральных законов выступил ведущий специалист юридического отдела администрации Г. В. Лебедева. В частности, о ФЗ «О внесении изменений и дополнений в закон «О ветеранах». Более подробно об этом законе будет сообщено в пятничном номере газеты. С 6 января 2000 года вступил в

силу ФЗ «О страховых тарифах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2000 год». Данным законом установлены тарифы на социальное страхование от несчастных случаев в процентах к начисленной оплате труда по группам отраслей экономики в соответствии с классами профессионального риска. Всего 14 классов. Тариф 1 класса (управление, здравоохранение, физическая культура и искусство) составляет 0,2%. Тариф 14 класса (добыча угля подземным способом) составляет

10,7%. С 10 января вступил в силу ФЗ «О народных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в РФ». Общий список народных заседателей формируется представительным органом местного самоуправления на основе списка избирателей. При этом число народных заседателей определяется из расчета 156 заседателей на одного судью суда. Также с 10 января 2000 года вступил в силу ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов». Подробнее о данном законе — в одном из ближайших номеров газеты «Знамя труда».

### ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ НА ИЗМЕНЕНИЕ НОМЕРА «ГОРЯЧЕГО ТЕЛЕФОНА»

**Горячий телефон**  
2 — 16 — 70

с 16 до 17 часов

«Какая сумма выплачивается на погребение инвалида войны I группы и на установку памятника?».

Отвечает помощник военного комиссара города по социальному и финансовому обеспечению Е. В. ВОСТОКОВА:

Пособие на погребение инвалида войны родственники могут получить или в управлении Пенсионного фонда, или в военкомате. По линии органов социального обеспечения эта сумма составляет 740 рублей. А в военкомате, в соответствии с

приказом Министерства обороны РФ от 2 декабря 1997 года, расходы на ритуальные услуги оплачиваются по фактическим затратам, но не могут превышать 20 минимальных размеров оплаты труда. Выплаты производятся по предъявлении счетов. Ритуальные услуги включают оформление документов на погребение, доставку тела до мorga, услуги мorga, погребение и доставку гроба, венков, перевозку умершего к месту погребения, организацию погребения.

Кроме того, выплачиваются 30 МРОТ на установку памятника умершим инвалидам и участникам войны, военным пенсионерам. Родственникам погибших солдат срочной службы выплачиваются 20 МРОТ на установку памятника.

### «Единство» в Сланцах

13 января состоялось собрание учредителей, на котором было принято решение о создании местной организации общероссийского политического объединения «Единство». Избраны инициативная группа из 3 человек, а также председатель организации — им стал С. Г. Тюрин.

На собрании обсуждался проект Устава объединения «Единство». С. Г. Тюрин и Т. В. Ершова избраны детегатами на конференцию регионального отделения «Единства», которая состоится в Санкт-Петербурге в конце января.

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Как сообщил генеральный директор АО «Цесла» В. Х. Джабиров, в этом году предполагается значительно увеличить объемы производства. Уже в январе запланировано произвести в два раза больше цемента, чем за январь прошлого года.

В декабре на участке по изготовлению известняковой отделочной плитки АО «Ленинградсланец» выполнили разовые заказы. Сейчас продолжается работа по установлению новых деловых связей.

Работники зеленого хозяйства комбината благоустройства города потратили на доставку и установку двух сколов в городе весь рабочий день, а разобрали и разрезали елку на чурки у городского ДК за один час.

В этом году картофелеводы нашего района планируют расширить клин под «второй хлеб» до 250 гектаров (в прошлом году он составлял 216 гектаров).

### Компьютерный класс

После зимних каникул в школе № 12 открылся компьютерный класс. Оборудование для него получено при содействии бывшего губернатора области В. А. Густова. Администрация школы благодарна работникам МУП «Сланцевское телевидение» С. А. В. Шухову, которые помогли Кондрахину, В. И. Пиотуху и наладить оборудование.

### НА ФЕРМЫ БЕЗ РАЗРЕШЕНИЯ ХОДИТЬ НЕЛЬЗЯ

Еще 16 декабря прошлого года вышло распоряжение главного госветинспектора Ленинградской области Л. С. Фогеля, утвержденное вице-губернатором Ю. И. Голохвастовым, которым запрещается посещение всех сельскохозяйственных предприятий отдельными гражданами и организованными группами без предварительного согласования с областным комитетом и письменного разрешения главного областного госветинспектора. Связано это со сложившейся тревожной обстановкой в ряде

зарубежных стран, в отдельных регионах Российской Федерации, а также на птицефабриках нашей области.

Как сказал главный госветинспектор района В. П. Васильев, на самих фабриках ведется жесткий контроль, и всех больных особей там сразу утилизируют. И потому у населения не должно быть никаких опасений, что в продажу могут попасть пораженные болезнью тушки кур.

— Да и наша служба за этим зорко следит. Тем не менее, не могу не

### Помог депутат

Депутат Государственной Думы Н. П. Ботка держит предвыборные обещания. При его содействии районное общество инвалидов 11 января получило грузовую машину «Газель» в аренду на десять лет.

«Мы очень рады этому, — сказал председатель общества А. Ф. Иванов. — Машина нужна для перевозки и грузов, и людей. Выражаем благодарность Николаю Петровичу за помощь, за понимание наших проблем».

Т. КРЫЛОВА.

### С НОВОЙ ТЕХНИКОЙ

Финансовое положение лесхоза в 1999 году улучшилось, несмотря на то, что непосредственных поступлений из федерального бюджета особенно не прибавилось. Дело в том, что с прошлого года лесхоз начал проведение аукционов по предоставлению делинок лесозаготовителям, а вырученные средства также идут в счет обязательств государства по финансированию лесохозяйственных и лесозаготовительных работ. Часть средств лесхоз зарабатывает, продавая древесину от рубок ухода. Все это позволило не только избавиться от задолженности по зарплате, но и приобрести для предприятия новую технику: 5 автомобилей «УАЗ» для перевозки рабочих и трелевочных тракторов.

### В СПАТП критическая ситуация

В связи с критической ситуацией, сложившейся в СПАТП на прошлой неделе, в выходные дни коллектив предприятия, включая инженерно-технических работников, находился на рабочих местах. И все же в воскресенье невыполненным осталось 7 рейсов. (Для сравнения: 13 января не было выполнено 43 рейса).

### «02» сообщает:

#### ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю на территории города и района зарегистрировано 34 сообщения о преступлениях и происшествиях. К административной ответственности привлечено 173 человека, 53 наказаны за появление в общественных местах в нетрезвом виде. За мелкое хулиганство наказаны 35 человек. Правила дорожного движения были нарушены 256 раз. Выявлено 7 водителей в нетрезвом состоянии.

#### ВЛАДЕНИЯ ДОЗОРОМ НЕ ОБХОДЯТ

Инженер «Лентранстаза» сообщил о том, что в период с 28 декабря по 15 января неизвестный срезал с воздушной линии 200 метров алюминиевого провода.

#### ИЗБИЛИ ДО СМЕРТИ

Городской прокуратурой возбуждено уголовное дело по статье УК РФ «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего».

13 января компания из четырех мужчин и одной женщины, видимо, встречала новый год по старому стилю. В качестве спиртного у них было три бутылки средства «Троя», разведенных на 1,5 литра. Произошла скора. Один так и не смог подняться с пола и умер. Все мужчины — ранее судимые. Потерпевший, 1964 года рождения, имел четыре судимости.

Пресс-центр  
правительства  
Ленинградской  
области

## ОСТАНДЛИВАТЬСЯ НЕТ ПРИЧИН

Итогам прошедшего года и задачам, которые предстоит решать в ближайшее время, было посвящено первое в 2000 году рабочее совещание, которое провел губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков с главами муниципальных образований.

Валерий Сердюков считает, что в 2000 году подъем экономики региона продолжится. Говорить об этом позволяет задел, положенный в 1999 году, когда Ленинградская область впервые за десять лет получила прирост в промышленности и сельском хозяйстве, кроме того, подписанный 31 декабря бюджет специалисты называют вполне реальными и выполнимыми. «Причин останавливаться нет», — подчеркнул губернатор. Подтверждается информация, что в начале 2000 года начнется обкатка оборудования на тосненском заводе «Катерпиллер», наладится серийный выпуск сигарет на фабрике «Филип Морис-Ижора».

Валерий Сердюков особо подчеркнул: целенаправленная и жесткая политика по развитию экономики региона позволяет добиться увеличения поступлений в бюджет Ленинградской области, что в итоге сказывается на жизни простых людей. Льготы сегодня предоставляются только предприятиям, которые реально развиваются и наращивают объемы производства. За счет увеличения выпуска продукции поступают значительные налоговые отчисления и создаются новые рабочие места.

Укрепление экономики позволяет улучшить положение в дотационных сферах. Конкретный пример — увеличение с 1 января зарплаты работникам культуры на 30 процентов от должностного оклада. Прогнозы на год дают основания полагать, что разница между зарплатой желаемой и получаемой продолжит сокращаться.

Помимо перечисленных вопросов, губернатор Валерий Сердюков отметил важность бесперебойного теплоснабжения населенных пунктов и подчеркнул, что главы муниципальных образований лично отвечают за своевременное устранение выявляемых дефектов в жилищно-коммунальных хозяйствах. Особое внимание было уделено вопросу предстоящих выборов Президента России. Глава исполнительной власти Ленинградской области подчеркнул, что они должны пройти без эксцессов, активно и в соответствии с законами Российской Федерации.

## ЦЕЛЬ ВИЗИТА — ОЗНАКОМИТЕЛЬНАЯ

13 января в нашем городе побывали вице-губернатор области И. Н. ГРИГОРЬЕВ и председатель комитета по жилищно-коммунальному хозяйству А. В. БАРАНОВ.

И. Н. Григорьев — новый человек в областном правительстве, до недавнего времени он работал заместителем главы администрации МО «Гатчинский район». Это его первый визит в Сланцы, а целью было знакомство с городом и районом, в первую очередь, с жилищно-коммунальной сферой — именно эти вопросы в основном курирует И. Н. Григорьев. Поэтому на совещании, которое проходило при участии главы МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданова и его заместителя А. А. Хоперского, были приглашены руководители всех муниципальных предприятий жилищно-коммунального хозяйства. Обсуждались проблемы деятельности этих предприятий, выступил практически каждый руководитель.

Заместитель главы администрации МО «Сланцевский район» А. А. Хоперский сформулировал три основные вопросы, в решении которых необходима помощь областного правительства. В первую очередь, в приобретении коагулянта для очистки воды. Сейчас МП «Водоканал» приобретает его в долг и практически работает с колес. Хотя, как сказал А. А. Хоперский, есть реальная возможность беспечебойной поставки коагулянта — путем проведения взаимозачетов. «Бокситогорский глинозем» и «Волховский алюминий» — основные поставщики коагулянта — имеют текущую задолженность перед АО «Ленэнерго», а оно задолжало АО «Ленинградсланец», которое в свою очередь имеет долги перед местным бюджетом. Но эта цепочка действует с трудом, поскольку АО «Ленэнерго» не заинтересовано в выделении квоты для проведения взаимозачетов с «Бокситогорским глиноземом» и «Волховским алюминием», предпочитая с ними расчет наличными

### (Начало в № 3).

Подобно тому, как политическая система Российской империи отличалась от западной, так и пути развития капитализма имели свою специфику. Она получила импульс после отмены крепостного права 1861 года и буржуазных реформ 60—70-х годов и развивалась волнообразно. Используя опыт и достижения старых капиталистических стран, страна неудержимо рвущась вперед. Миллионы крестьян, ставшие собственниками или арендаторами, все больше и больше придавали земледелию товарный характер. В результате этого Россия на рубеже XIX—XX веков вышла на уровень не только крупного производителя, но и мирового экспортера сельскохозяйственной продукции. А миллионы покидающих деревню крестьян превращались в рабочих, вновь создаваемых гигантских предприятий.

Не менее интересные процессы происходили и в промышленности. Быстрый рост текстильной промышленности за 30 пореформенных лет увеличился в 4 раза, добыча угля — в 20 раз, выплавка металла — в 4 раза. Машиностроение из зачаточного состояния превращается в одну из динамично развивающихся отраслей экономики. Число заводов увеличилось в 3,5 раза.

Возникают производства, которых не было или почти не было в дореформенное время. К ним относится, прежде всего, нефтяная промышленность. Если в середине 60-х годов добыча нефти в России составляла около 1 млн. пудов, то уже в 1890 году она достигла 243 млн. пудов.

В эти годы возникает ряд крупнейших предприятий в Петербурге, Москве, под Коломной. Образуются новые центры сельскохозяйственного машиностроения в Харькове, Одессе, Бердянске, Александре.

Но более разительные достижения имелись в железнодорожном строительстве. За 40 лет было построено 50 тыс. верст

средствами. Чтобы система взаимозачетов действовала, необходима поддержка областного правительства — И. Н. Григорьев пообещал ее.

Второй вопрос, который поднимался на совещании, касался не полностью выплаченных в прошлом году субвенций областного правительства. Они предназначались для реконструкции теплотрассы в городе, а также котельной в Кологриво и теплотрассы в д. Старополье.

Острым для нашего района является также вопрос обслуживания бесхозных электрических сетей в поселке Черновское и подстанции в Гостицах. Прежние хозяева — Черновской леспромхоз и ПМК-15 — практически отказались от них обслуживать, и никто эти объекты не принял. Город готов их принять, но вместе с абонентами, но это не устраивает АО «Ленэнерго», которое хочет оставить абонентов, а значит, сбор средств за собой. Ситуация зашла в тупик, и разрешить ее администрация МО «Сланцевский район» также неадеется с помощью правительства области.

На совещании обсуждались и вопросы, связанные со структурой управления жилищно-коммунальным хозяйством. Руководители муниципальных предприятий высказывали свое мнение по этому поводу.

Затем вице-губернатор побывал в АО «Ленинградсланец», где состоялась встреча с руководством этого предприятия, а также в АО «Завод «Сланцы». Прозвучала главная просьба — оказать содействие в отмене таможенных пошлин на продукцию сланцевеработки, введенных правительством России 6 декабря прошлого года.

И. Н. Григорьев вместе с руководителями администрации МО «Сланцевский район» посетил Кологриво и Старополье. Побывал на котельных, работающих в этих поселках, побеседовал с жителями. Цель, визита, в частности, в Старополье не только ознакомительная. В перспективе здесь планируется решить вопрос горячего водоснабжения, а для этого необходимы немалые финансовые затраты. Осилить их можно только с помощью правительства области.

Вице-губернатор И. Н. Григорьев не пытался с маxу дать ответы на все поднимаемые вопросы, золотых гор не сулил, но обещал конкретно разобраться в каждой проблеме.

Т. КРЫЛОВА.

## Кто защищает сельских производителей

Уже около 10 лет функционирует в области союз сельхозпроизводителей, куда входит более 90 представителей из всех районов и которое возглавляет Н. В. Широков, ранее возглавлявший областной комитет по сельскому хозяйству. В их числе и три сельхозпредприятия нашего района — АО «Родина» и «Осыминское» и СПК «Старопольский». А директор АО «Родина» В. А. Антонов является даже членом правления этого союза. На днях он, а также двое его коллег — П. П. Шеренков и Р. И. Гончаренко приняли участие в работе отчетно-выборного собрания общества областных сельхозпроизводителей.

Как сказал Валерий Александрович Антонов, на собрании было много выступавших. И в выступлениях звучало: необходимо защищать права сельхозпроизводителя. Вот всего два примера. Федеральное правительство принимает постановление и доводит его до районов о том, что железная дорога обязана при оказании услуг сельхозпроизводителям давать 40-процентную льготу. Но правительство, как всегда, «забыло» сделать приспособку: кто эту льготу будет оплачивать. Получается, «закон» есть и его нет.

Было еще одно хорошее постановление: о передаче сельхозпредприятиям предпринимателей соцкультбыта в муниципальную собственность. Но поскольку оно тоже не было подкреплено финансированием, успели избавиться от непосильной ноши — обслуживать жилье, дома культуры, бани, очистительные сооружения лишь те, кто позубастее.

Вот и приняли решение сельхозпроизводители настойчивее добиваться обещаемого им государством.

А. БЕДОВА.

тиях работало 54 тысячи рабочих. И что, пожалуй, самое интересное, многое было достигнуто без участия иностранных капиталов. Сегодняшние реформаторы утверждают, что без них никак не обойтись.

В каждом из десятка олигархов можно подметить многое своеобразного. Но всех их объединяет одна общая черта — служение Отечеству. В 1908 году был открыт Московский народный университет, основанный на средства либерально, настроенного золотопромышленника А. Л. Шанявского. Благодаря ему десятки тысяч простых людей были приобщены к научным знаниям. Самое крупное поклонение на цели филантропии совершил Г. Г. Соловьев. По завещанию он все свое огромное состояние в размере 20 млн. рублей оставил Москве для строительства дешевых квартир. В. И. Прохоров был образцом порядочности, справедливости и сердечности. На средства этой семьи были построены: ремесленное училище, одно из лучших в России, музыкальная школа, рабочий театр с бесплатными спектаклями, библиотека, лечебница, дома для рабочих. Семейством Третьяковых передана в дар Москве картинная галерея, на деньги Морозовых был построен и сдан в аренду МХАТ. Мамонтов открыл частную оперу, Нобель за выдающиеся достижения в области науки утвердил поэмию, она до сих пор самая престижная в мире. Это меценатство повышало общественную значимость олигархов и других слоев российской буржуазии.

Трагедия российской буржуазии заключалась в том, что она не успела за то время, что было ей отведено историей, оформиться в самостоятельную силу и занять то положение в обществе, которое позволило бы в решающий момент отстоять до октября 1917 г. без колебаний и шараханий взять на себя инициативу демократических преобразований в стране и повести Россию в будущее.

Б. НАЗАРОВ.

## ОЛИГАРХИ

сформировалась в России своя олигархия, которую составили семьи Путиловых, Мамонтовых, Рябушинских, Морозовых, Прохоровых и др. Среди финансовых деятелей первого ранга без сомнения главная фигура — А. В. Путилов. Он был до революции членом 44 акционерных предприятий, занимал видные посты в правлениях девяти железнодорожных компаний и нескольких частных банков.

В обороте этого

семейства «крутилась» огромная по тем временам сумма — более чем 400 млн. рублей. Он возглавлял один из крупнейших в России банков — Русско-Азиатский.

В связи с этим хотелось бы вспомнить, историю возникновения коммерческих банков в России. Один из государственных деятелей Е. Ф. Кондрин, будучи министром финансов в 1823—1844 годах, доказывал, что частные банки «столь же опасны, даже опаснее, нежели выпуск бумажных денег от правительства». Контроль за ними труден или неудобовозможен, а поэтому они будут причинять правительству серьезный ущерб.

Поразительно, что слова, произнесенные полтораста лет назад, сегодня будут так же актуальны. Но развитие рыночных отношений не может происходить без развития банковской системы, и поэтому после упразднения кредитных банков был создан в 1860 году Государственный банк, который имел право выдавать коммерческие ссуды, а затем появилась и стала быст-

ро расти сеть коммерческих банков. К началу XX века они аккумулировали капитал в 1 млрд. 100 млн. рублей и значительно ускорили развитие капитализма.

Семейство Нобелей начали свое дело в 1837 году с приобретения машиностроительного завода, который поставлял продукцию для военной отрасли. Талантливость и энергичность способствовали быстрому увеличению богатства. Покупка нефтеносных участков, добыча, переработка и перевозка нефти и нефтепродуктов привели к образованию в 1879 году «Товарищества нефтяного производства» с основным капиталом 3 млн. рублей. До 1900 года «Товарищество» построило около десятка керосиновых, бензиновых, парфиновых, сернокислотных заводов, создало нефтяной флот на Каспии и первые в России нефтепроводы. К началу первой мировой войны годовой оборот этой монополии составил 100 млн. рублей.

Об основателе династии М. Я. Рябушинском писали, что он своим многолетним трудом создавал капитал не столько для личных и семейных потребностей, сколько для общественного блага. Его сыновья, воспитанные в таком же духе, приумножали богатство, вкладывая деньги в промышленные, торговые предприятия, банки.

Семейство Прохоровых и Морозовых, этих некоронованных мануфактурных королей, одевали всю Россию и приносили ей славу за границей. Основанная Прохоровым «Трехгорка» на всемирной выставке в Париже в 1900 году получила главную премию за технические достижения, а ее владелец Н. И. Прохоров был удостоен ордена Почетного Легиона. Почти полвека создавала свою «ситцевую империю» династия Морозовых. На его предприя-

В нашем городе и районе живут 17.649 пенсионеров. И, конечно, их интересует все, что связано с выплатой пенсий. В минувшем году они наконец-то стали выплачиваться своевременно. Будут ли и в 2000 году пенсионеры получать свои кровные строго по графику? С этого вопроса началась наша беседа с начальником Управления Пенсионного фонда по Сланцевскому району Т. Н. ВЕСЕЛОВОЙ.

— Очень надеюсь на это. Ситуация с выплатой пенсий стабилизировалась, потому, что улучшилась дисциплина платежников в Пенсионный фонд, увеличился сбор страховых взносов. Если на начало прошлого года просроченная задолженность по взносам составляла 20 миллионов рублей, то сейчас — 15 миллионов рублей. Отрадно, что полностью погасили долг такие предприятия, как АО «Полимэ», АО «Ленинградсланец», АО «Родина», Сланцевский лесхоз. Резко уменьшило задолженность по взносам в ПФ АО «Осьминское», начало рассчитываться АО «Цесла», стремится своевременно платить взносы бюджетные организации.

Улучшению ситуации по сбоям страховых взносов способствовал и ряд законодательных актов, которые позволили добросовестным платежникам списать пени.

— Но все-таки есть предприятия — должники Пенсионного фонда?

На сегодня 30 предприятий имеют различную задолженность в Пенсионный фонд. По-прежнему не платят страховые взносы «Сланцыхлеб» — вместе с пени задолженность по взносам приближается к 3 миллионам рублей. Значительный долг имеют также районы, АО «Сланцевское», ООО «Рассвет», предприятия коммунальной сферы. Если бы все предприятия, организации (не только в районе, но и в стране) в срок и полностью вносили платежи в ПФ, то реально было бы и увеличение размера пенсий.

— Да, пенсии сегодня очень низки, не обеспечивают прожиточного минимума. Хотя они и увеличиваются, но не настолько, как хотелось бы пенсионерам.

— Да, в течение минувшего года пенсии росли. Если в январе 1999 года в среднем размер пенсии составлял 347 рублей 98 копеек, то в декабре

## ЧТО ЖДЕТ ПЕНСИОНЕРОВ

ре он уже равнялся 449 рублей 37 копейкам. А если взять пенсии по возрасту, то они в среднем выросли более чем на 100 рублей и составили в среднем 505 рублей. Начиная с октября, ежемесячно выплачивалась компенсация в размере 50 рублей. И в январе она будет выплачена, а в феврале должна произойти индексация пенсий. В целом же в 2000 году намечено довести размер минимальной пенсии до 700 рублей.

— Тамара Николаевна, и все же размер пенсий не велик. Уже не один месяц идут дебаты на разных уровнях, что неправильно применяется Закон «О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий» в части применения индивидуального коэффициента. В данное время он ограничивается цифрой 0,525, а не 0,7. Так есть ли нарушения закона? Председатель совета ветеранов АО «Завод «Сланцы» И. Д. Попов, который неоднократно поднимал этот вопрос, в том числе и на страницах газеты, считает, что идет незаконное удержание денег из пенсий. В июне 1999 года Верховный суд РФ рассмотрел применение данного закона и установил: «Статья 4 указанного закона определяет, что индивидуальный коэффициент пенсионера, ограничивающий отношение среднемесячного заработка пенсионера в среднемесячной зарплате по стране, устанавливается в размере 0,7». Ваши комментарии.

ПЕРВЫЕ дни нового года традиционно посвящены подведению итогов прошедшего. Каким он был для отдела внутренних дел — рассказывает начальник штаба, капитан милиции А. А. ПАВЛОВ.

— Тяжелый был год по целому ряду моментов. С августа 1998 года начался рост преступности. До этого в течение четырех лет кривая преступности шла вниз. Поэтому в прошлом году все усилия отдела в целом и каждой службы в отдельности были направлены на то, чтобы сбить рост, стабилизировать обстановку. Сложно было с материальными ресурсами. Мало того, весной произошло некоторое сокращение личного состава. Несколько раз в течение года урезались нормы расхода бензина, материально-техническая база оставляет желать лучшего. Впрочем, везде сейчас так. А с ростом преступности (в 1,5 раза по сравнению с предыдущим годом) надо было бороться. Начала падать раскрытие преступлений. С одной стороны, цифра тревожная, можно обвинить нас в том, что стали хуже работать. Но есть одно «но». Абсолютная цифра раскрытых преступлений

— Я уже неоднократно разъясняла, в том числе и И. Д. Попову, что Управление Пенсионного фонда руководствуется только текстом закона. Если бы действительно шло его нарушение, то давно бы были приняты меры соответствующими органами. Решение Верховного Суда РФ, считаю, лишь повторило статью 4 данного закона. В конце декабря состоялось заседание Президиума Верховного суда РФ, рассмотревшего применение закона о пенсиях. Решение не принято, в феврале планируется вновь вернуться к рассмотрению этого вопроса. Будет ли отменен ограничивающий ко-

эффициент, трудно сказать. Но даже если это случится, то произойдет следующее: большие пенсии увеличиваются, а маленькие нет, поскольку ограничивающий коэффициент применяется только для 15—20 процентов пенсионеров.

— Тамара Николаевна, нужна ли, на Ваш взгляд, пенсионная реформа, и в каком направлении она пойдет?

— Несомненно, нужна. К сожалению, прежняя Дума не смогла ее осуществить. На мой взгляд, чтобы добиться увеличения пенсий по возрасту, льготные пенсии должны проплачиваться не за счет страховых взносов, а за счет средств предприятия. Говорят о высоком уровне жизни пенсионеров в западных странах. Это так, но надо иметь в виду, что во многих странах пенсионный возраст наступает в 60 и более лет. Нет примеров, что в 45 лет человек становится пенсионером — в нашем районе, например, более половины пенсионеров получают льготные пенсии. И все — за счет страховых взносов. Откуда же взять столько средств? На западе на одного пенсионера приходится 5 работающих, а по России это соотношение таково — 1:1,3.

Вероятно, пенсионная реформа пойдет в сторону увеличения пенсионного возраста и перевода выплаты льготных пенсий за счет средств предприятий. По этому пути, кстати, идут сейчас страны СНГ.

Беседу вела Т. КРЫЛОВА.

## С творческим подходом

«Таких шефов, как у нас, — сказала режиссер театра кукол Е. Т. Беляцкая, — наверное, ни у кого нет. Много лет подряд работники АО «Цесла» привозят и устанавливают елку, а также каждый артист нашего театра получает от них подарок. В этом году 25 ребят получили от шефов сладости».

Эти праздники были для театра кукол очень ожиданными, но плотоядными. Шутка ли организовать и провести 12 елок со спектаклями и представлениями, которые посетило более 600 детей?

Впервые зрители увидели вертеп «Рождественская история». Это совершенно новая постановка о рождении Иисуса Христа. Сегодня кукольники доводят вертеп до нужного уровня, и в конце января сланцевчане смогут посмотреть на удивительные сцены, сопровождающиеся песнопениями.

В. ГОРДЕЕВА.

## ВОРОВСТВО

лений всегда была выше по сравнению с прошлым годом. Например, за 1998 год раскрыто 1117 преступлений, за 1999 — 1195.

Беда вся в том, что росло более быстрыми темпами количество преступлений. Каждый месяц, по сравнению с таким же месяцем прошлого года, бесстрастная статистика фиксировала рост, который важно было затормозить. Перелом в этом плане произошел в сентябре. Это был первый месяц, когда произошло меньше преступлений. И уже до конца года цифры ежемесячно стабильно уменьшались.

— Может быть, это результат того, что именно в сентябре началась всероссийская операция «Вихрь — антитеррор»?

— Причин этого явления несколько. Рост количества преступлений давали кражи чужого имущества. Весь год мы их «давили», как могли. Ужесточили контроль за пунктами приема лома цветного металла. Для того, чтобы предупредить кражи с предприятий, встречались с руководителями, составляли совместные планы мероприятий. Помог и «Вихрь — антитеррор». У администра-

## Лиха беда начало

В 70—80-е годы ресторан, расположенный в Лучках, был одним из самых приличных мест отдыха в городе. Но экономическая ситуация сложилась так, что в октябре 1996 года этот объект пришлось закрыть. Несколько раз бывший комбинат общественного питания, а ныне АОЗТ «Ареоль», выставлял его на продажу. Но найти покупателя на такое огромное — более тысячи квадратных метров — здание сложно. И только в конце прошлого года собственником здания стала Санкт-Петербургская корпорация «Пищевик», занимающая выпуском продуктов питания. Именно с организацией нового производства — макаронной линии — начали питерцы и в Сланцах.

О том, что на месте бывшего ресторана уже полностью развернуто новое дело, говорят еще рано. Времени на обустройство было не так уж много. Немалая часть сил и средств у нового владельца ушла на ремонт 1-го этажа здания. Пока линия российского производства умещается в небольшом помещении первого этажа, рассчитана она на производство 20 тонн макаронных изделий в месяц. Сегодня здесь выпускают лишь опытные партии продукции — не больше 1 тонны в месяц, так как идет отработка технологии, подбор кадров. Испол-

### СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

«В наших домах №№ 2, 4, 6 по улице Шахтеров вода, что называется, по ниточке идет. Обращались в ЖЭУ № 3, в «Водоканал», но положение не улучшилось. Хотя в домах на противоположной стороне улицы с водой все в порядке».

Отвечает начальник участка водопровода МП «Водоканал» Л. П. ЛАПИНА: «Эта проблема мне известна. Решить ее можно, лишь заменив трубы. Сделать это сможем только летом. Вопрос усложняется тем, что водопровод проходит через огороды, и жители даже на проведение аварийных работ соглашаются с трудом. Мы обязательно встретимся с ними, обговорим, когда будет удобнее заменить трубы».

## В ГОРОДЕ

## ПРОЦВЕТАЕТ

ляло контроль за общественным порядком в городе.

— И продолжает это делать. Статистика правонарушений говорит о том, что на улицах и в общественных местах становится спокойнее. Кстати, и в праздничные январские дни никаких преступлений и правонарушений допущено не было. Спокойнее становится и в сельской местности. За год там совершено 349 преступлений (в 1998 году — 500). Ненамного, но все же, сократилось количество преступлений, совершенных людьми в нетрезвом виде.

В течение десяти месяцев прошедшего года нас в очень большом напряжении держала преступность несовершеннолетних. Большая и кропотливая работа сотрудников ОПН, которую они вели в течение всего года, получила закономерный результат в ноябре — декабре, когда ситуацию удалось стабилизировать. И в результате в целом на 33 преступления, совершенных подростками, меньше, чем в предыдущем году.

— Александр Анатольевич, насколько мне известно, ОВД всегда большое внимание уде-

Беседовала Н. СТЕПАНЕНКО.

# Объявления, принятые

## по купону

### ПРОДАЮТСЯ

холодильники «Бирюса», «Атлант-Минск». Тел. 2-37-04.

холодильник «Стинол-101» 2-камерный. Цена догов., полу-шубок мужской. Тел. 4-23-33.

облиц. плитка 10x15 желтая 10 кв. м, голубая 13 кв. м, половая 2 кв. м. Цена догов. Тел. 3-43-69 вечером.

ванна сидячая, раз. 78x78. Цена договор. Тел. 64-507 после 17 часов.

новая шуба, мех козлик, тем. коричневая. Недорого. Р. 48. Тел. 2-22-13, звонить в любое время.

видеоплейер пишущий, зап. части на а/м «Опель-Кадетт». Телефон 3-37-23.

зеркало для прихожей, сапоги кирзовые, теплое мужское белье, стулья. Тел. 4-16-20.

ковер большой 3,5x2,5, красивый орнамент, дешевле, чем в маг. Тел 3-51-28 с 13 до 21 час.

новый ковер 2x2,5, лоб. стекло новое от а/м «Москвич-403», алоэ для лекарства. Телефон 2-37-47.

югославская стенка, 4 секции, б/у, в хорошем состоянии. Цена 3 тыс. руб. Тел. 3-41-14.

кровать 1,5-спальная в хор. сост. Ц. 400 руб. Адрес: Ш. Слава, 7-63 вечером после 17 часов.

велосипеды муж. дорож., муж. и женск. за 600 руб. В магаз. 1350 р. Велос. в отл. сост. Ленина, 23-5.

кирпичный гараж на автостоянке «Аэропорт». Тел. 2-37-29.

дача в с-ве «Здоровье» (дом дерев., участок 15 соток, сад, колодец). Тел. 2-35-16.

2-комнатная квартира в Лучках 3 этаж. Комната смежные. Тел. 4-20-34. После 18 часов.

2-комн. квартира новой планировки 1-й этаж. Тел. 3-42-88.

автомобиль «Ниссан - Террано-1» 1990 г., дизель. Тел. 3-43-09.

микроавтобус «Форд транзит» 1984 г. в, хорошее сост. Тел. 2-43-45, 2-45-45, Игорь.

передние пластиковые новые крылья ВАЗ - 2105. Телефон 3-39-47.

### РАЗНОЕ

куплю заднюю дверь, передние тормозные диски и др. з/ч для а/м Форд транзит 1988 г. в. Телефон 65-423.

меняется 2-комн. кв. в Лучках на две комнаты отд. в Сланцах. Тел. 3-51-27, вечером.

меняю комнату в двухкомнатной квартире на однокомнатную квартиру. Тел. 2-34-98. После 18 часов.

куплю недорого мебельную стенку. меняю 2-ком. кв. на однокомнатную. Тел. 2-13-28.

продается комната в Лучках 3 этаж или меняется на квартиру с доплатой. Тел. 2-22-00.

продается или обменивается 2-ком. кв. в Лучках на 1-ком. кв. или комнату. Тел. 4-14-51.

продам или поменяю на меньшую 3-комн. кв. улучш. план. Дом новый 5/5 этаж, ваши варианты. Т. 3-10-27.

продается 3-ком. кв. или меняется на жилье в С.-Петербурге. Тел. 4-26-92.

продается или меняется ВАЗ 2109 87-88 г. в. в отл. сост. на квартиру. Тел. 3-23-71.

продается ВАЗ 21093 91 г. вишня, дв. 1,5, ГАЗ 3307 93 г. фур. или мен. на 1-2-к. кв. с доп. Т. 2-45-05.

1-комнатная кв. или комната и ВАЗ-2101 1984 г. в хор. сост. на квартиру или продажа. Тел. 4-17-83.

продам запчасти для а/м «Запорожец», куплю стир. машину на запчасти «Сибирь-6». Телефон 4-25-14.

продается дом с х/п и баней или мен. на 2-ком. кв. в Сланцах (1 и 5 эт. не предл.) Зел. Роша, 19а, с 9 до 18 час.

отдам в хорошие руки кошечку 2 мес. гладкошерстную, красивой окраски. Тел. 2-22-02.

### ЭТО ИНТЕРЕСНО

#### ВЛЮБИТЕСЬ — НЕ ПРОСТУДИТЕСЬ!

Известно, что разделенная любовь — лучшее лекарство от бед и напастей. А сейчас эта истина находит и научное подтверждение. Так, немецкие врачи установили, что влюбленные гораздо реже обращаются за медицинской помощью даже в разгар эпидемии гриппа: эмоциональный подъем способствует выделению кортизона — гормона, обладающего сильным противовоспалительным действием.

А вот финские психологи пришли к выводу, что сексуальная активность защищает людей от характерных для нашего «сумасшедшего» времени стрессов. Но только не беспорядочные связи — они, наоборот, вызывают душевный дискомфорт.

Итальянские специалисты подсчитали, что чуть ли не каждый пятый европеец страдает бессонницей. Основная причина этого — одиночество. У семейных же людей, чья супружеская жизнь в порядке, со сном никаких проблем не возникает.

#### А ВСЕМ ЛИ ПОЛЕЗЕН КОФЕ?

С тех пор, как в 17 веке арабы завезли кофе в Европу, люди пьют его, отдавая должное аромату, вкусу и тонизирующим свойствам. Благодаря кофейному кофе возбуждает деятельность центральной нервной системы, снимает усталость, сонливость, повышает работоспособность.

На чашечку кипятка рекомендуется класть не более 1 чайной ложки кофе. В этом количестве содержится примерно 0,05 — 0,1 г кофеина (именно такова средняя разовая доза, которую врачи назначают взрослому человеку в качестве лекарственного средства). Более крепкий кофе даже у здорового человека может вызвать учащенное сердцебиение и «подскок» артериального давления. Не рекомендуется кофе людям, страдающим гипертонической болезнью и сердечно-сосудистыми заболеваниями, язвенной болезнью желудка, 12-перстной кишки, гастритом, т. к. этот напиток возбуждает деятельность пищеварительных желез и усиливает секрецию желудочно-сока. А людям с повышенной возбудимостью склонным к бессоннице, лучше пить кофе только с молоком.

#### ЧАЙ ДЛЯ ЭЛАСТИЧНОСТИ КОЖИ

Прекрасное стимулирующее действие на кожу оказывает обычный чай. Он содействует по-тоотделению, очищая поры. Витамин В<sub>2</sub>, содержащийся в нем, способствует повышению эластичности кожных покровов, делает кожу упругой и гладкой. А витамины Р и К укрепляют стенки сосудов и устраняют возможность появления кровоизлияний.

### «ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство Ленинградской области

администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

наш адрес: 188560, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. Факс 2-23-81

#### Редактор

А. АЛЕКСАНДРОВ.

### Нина Юрьевна ИПАТОВОЙ

Пусть счастье Вас не покидает, здоровье пусть не убывает. Прекрасных, мирных, светлых дней желаем Вам в Ваш юбилей. Родители и ученики 106 класса школы № 3.

Валентине Григорьевне КАЧАН

Поздравляем с юбилеем. Желаем главного — здоровья, не падать духом никогда, и только радостными хлопотами пусть будет жизнь Ваша полна.

Коллектив МЖПЭП.

### МАГАЗИН «МЕРКУРИЙ»

улица Кирова, д. 24

ПРЕДЛАГАЕТ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ

### мебель:

шкафы (2- и 3-дверные — купе), диваны, наборы мягкой мебели, кровати, стулья, кухонные гарнитуры.

А также БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ, ЧАСЫ, ПАРФЮМЕРИЮ, АВТОЗАПЧАСТИ. ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!

### СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ АБОНЕНТОВ ПЕРЕВОЛОКСКОЙ АТС, что с 18 января 2000 года изменяется выход

для пользования

автоматической междугородной связью.

Для пользования данным видом связи необходимо: набрать индекс выхода исходящей связи — цифру «9», затем цифру «8», дождаться гудка и продолжить набор.

### Памятная поездка

Общество с ограниченной ответственностью «Сланцевское телевидение» объявляет о своей ликвидации.

### Частные объявления

Сниму двух-, трехкомнатную квартиру на длительный срок. Телефон: 2-46-78.

Сниму однокомнатную квартиру на длительный срок. Телефон 2-22-14.

Продается двухэтаж. коттедж 130 кв. м с удобствами. Телефон 2-48-28.

Продам элек. плиты с духовкой, имп. стир., маш. б/у. Кинесипп. Тел. (275) 2-97-34.

45/158 жизнерадостная оптимистка познакомится с мужчиной без в/п. Г/п п/п 419 9079479.

### Уважаемые предприниматели!

Если вы хотите преуспеть в бизнесе

не упускайте

возможности

дать рекламу

той деятельности,

которой вы

занимаетесь.

Ждем вас!

Справки  
по телефону

2-36-68.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;

зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;

социально-экономический отдел — 2-16-70, 2-35-74;

отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;

отдел культуры, быта, писем и массовой работы —

2-16-65;

бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Газету набирала Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А. Печатала Гордеева Е. П. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06. 1994 года.

Тираж 2570. Заказ 111.